

La invitación para la Conferencia sobre Desarme naval

EL SEÑOR MACDONALD EN NORTEAMERICA

Banquete en la Casa Blanca

WASHINGTON, 9.—El banquete celebrado en la Casa Blanca en honor del primer ministro del Gabinete laborista inglés, señor Macdonald, y de su hija Isabel constituyó una brillante fiesta oficial y social.

Asistieron noventa invitados, entre los que se encontraban las personalidades más destacadas de los círculos oficiales, diplomáticos y sociales de la capital de los Estados Unidos.

Continúan las conversaciones entre los señores Macdonald y Hoover

WASHINGTON, 9.—Después del almuerzo, los señores Hoover y Macdonald celebraron una nueva entrevista.

Poco después los secretarios del primer ministro inglés estuvieron en la Casa Blanca.

El señor Kellogg, después de celebrar una conversación con el Presidente Hoover, pidió una entrevista al señor Macdonald.

El señor Stimson estuvo también en la Casa Blanca.

A última hora de la tarde, y después de haber trabajado separadamente con sus respectivos secretarios, los Hoover y Macdonald se reunieron nuevamente, continuando sus conversaciones.

WASHINGTON, 9.—El primer ministro inglés, señor Macdonald, acompañado de su hija, se dirigió a la Embajada de su país, donde se hospeda, después de haber estado, como se sabe, en la Casa Blanca.

Las conversaciones acerca del desarme naval con el señor Hoover continúan.

En la actualidad se procede a ultimar los detalles de redacción de la declaración conjunta anunciada, que con tanto interés se espera.

La expresada declaración será publicada el día antes de la salida del señor Macdonald de los Estados Unidos, y en ella se expresará que se han realizado progresos reales y efectivos en lo que se refiere a la limitación de los armamentos navales.

Japón acepta la invitación

TOKIO, 9.—El embajador japonés en Londres ha teleografiado a su Gobierno dando cuenta de haber sido cursadas las invitaciones para la Conferencia del desarme naval, que se reunirá en Londres en enero, y a la que asistirán los delegados de las cinco grandes potencias navales.

El primer ministro japonés ha declarado que la aceptación del Japón es cosa ya decidida.

Tanto en los círculos políticos como en los periodísticos es objeto de muchos comentarios esta Conferencia, acerca de cuyos resultados no se oculta la impresión pesimista.

En general se estima que a menos de concretarse previamente un acuerdo entre los Gobiernos del Japón, Francia e Italia, la Conferencia fracasará, del mismo modo que fracasó la celebrada en Ginebra el año 1927.

La invitación a Norteamérica

WASHINGTON, 9.—El departamento de Estado ha recibido, por mediación del general Dawes, embajador en Londres, la invitación de la Gran Bretaña para asistir a la Conferencia del desarme naval.

Sotomayor, Balenchana, Baquer, Beneded, viuda de Sanz, Cárdenas, viuda de Castells, Cavestany, viuda de Coghén, Comas Díaz (don Ignacio), Dotres, viuda de Elío, Fagalde (nacida Luca de Tena), Fernández Moreno, García Acilu, La Rosa, viuda de Girón, Gullón, Herrero, Inclán, La Cerda, La Cierva (don Ricardo), Manrique de Lara, Marquina, Martínez Baldrich, viuda de Miralles, Moliner, Mora (don César), Muguero, Muguero (don Rafael), Redonet (don Luis), viuda de Ruiz de Obregón, Ruiz de Velasco, y Villapeceñin.

Señoritas de Balbotín, Bargés, Bascarán, Benjumea y Medina, Bermejillo, Bolívar, Cañedo, Carnicer, Castro y Arizcun, Cierva, Comas, Cubillo, Despujol y Rocha, Andrés Gayón, Travesedo y Martínez de las Rivas, Gil Delgado, Gullón, Equilior, Fernández Cavada, Gállego, García de la Rasilla, Gómez Cano, Grouzard y Carvajal, Hernández, Jordán de Urries y López Roberts, Madariaga, Monasterio y Martínez Campos, Medina y Carvajal, Menar, Owens, Peiro, Primo de Rivera y Sáenz de Heredia, Retortillo y de León, Santa Cruz, Tavira, Urquijo y Fatjo.

El 12 Nuestra Señora del Pilar y San Srafin, serán los días de su alteza real la princesa de Baviera.

Las duquesas de Plasencia y de la Vega.

Marquesas de la Alameda, Bóveda de Lima, Busianos, Calzada, Campo Fértil, Campo Santo, Cayo del Rey, viuda de Esquivel, Hermosilla, viuda de Martorell, viuda de Morante, Nerxa, Nules, Puerto, Torre Blanca de Aljarafe, Torre Ocaña, Torre de Sirgarda, Urquijo, Valdelevilla, Valdeguerrero, Valmar, Vega de Anzo y Villatoya.

Condesas de Albay, viuda de Aldama, Bailén, viuda de Catres, Espoz y Mina, Nieulant, viuda de Orgaz, Floridablanca, viuda de Pinofiel, Santa Cruz de los Manuales, Solterra, Tilly, Vado, Vallehermoso, Valle, Villamiranda y Villar.

Vizcondesas de Castel Ruiz y Torre Almirante.

Baronesas de Mora y de Grado.

Señoras de Agreia, Alós, Alvarez de

DE BARCELONA

La Conferencia de Cámaras americanas El próximo lunes día 21 inaugurará sus sesiones en Barcelona la Conferencia de Cámaras y Asociaciones Americanas de Comercio, que convocada por el Instituto de Economía Americana tendrá lugar en la Casa de América.

Asistirán representantes de la Argentina, Brasil, Canadá, Cuba, Chile, El Salvador, Estados Unidos, Guatemala, Haití, Honduras, Nicaragua, Méjico, Panamá, Paraguay, Perú, Uruguay y Venezuela. Asistirá a la sesión inaugural el ministro de Economía Nacional.

La Familia Real.—El jefe del Gobierno La Reina y los infantes visitaron los pabellones de Beneficencia y del arte textil.

El jefe del Gobierno permaneció ayer toda la mañana en su despacho para recibir varias visitas y comisiones, entre éstas una de obligacionistas de los ferrocarriles catalanes, otra de exportadores de vinos de Tarragona y otra de profesores auxiliares de la Universidad.

A la una recibió a los periodistas. Después despachó con el general Barrera el nuevo emplazamiento de la Academia de Medicina almorzar en el Gobierno civil.

A última hora de la tarde asistió a una sesión de "cine" sonoro en el Coliseum, y hoy concurrirá al descubrimiento de una lápida que da el nombre de su hermano Fernando a una calle de la ciudad.

También asistirá a la inauguración del pabellón de Checoslovaquia y visitará el Casino de Clases y almorzará en el Palacio de Pedralbes, invitado por la Reina. A la comida asistirá también el ministro de Relaciones Exteriores de Suecia.

El general tuvo elogios para la Prensa barcelonesa.

A la una y cuarto salió con el general Barrera.

Anoche cenó con las autoridades.

Un discurso del general Primo de Rivera

En el discurso pronunciado en el local de la U. P. del distrito sexto, el general Primo de Rivera ha dicho que le complace mucho esta visita, que le pone en contacto con las Uniones Patrióticas, y también se muestra satisfecho de las manifestaciones hechas por el jefe provincial de la Unión Patriótica.

"En efecto—dice—, si yo pierdo la vida, que siempre tengo ofrecida a Dios y a la Patria, es mi deseo ferviente que en aquel instante de selecciones entre los elementos que sienten el amor a nuestros ideales, el que me ha de suceder los encarne tan perfectamente que, salvando, naturalmente, la jerarquía personal, se pueda decir lo mismo que se decía al morir los Reyes de Castilla: "El Rey ha muerto. ¡Viva el Rey!"

El general Primo de Rivera hace luego un elogio de la labor de la Unión Patriótica en Barcelona, y se refiere después al contraste que han ofrecido Madrid y Barcelona, recientemente, con motivo de determinadas elecciones para representantes de la Asamblea. Dice que de no haberse dado la coincidencia de encontrarse ausentes de Madrid cuantos con eficacia hubieran podido influir en el resultado de las elecciones, éstas no habrían dado ese resultado. Añade que a él no le ha contrariado ni le ha sorprendido lo sucedido, aunque sí le ha proporcionado una enseñanza, que tendrá muy en cuenta para lo sucesivo.

"Si hubieran resultado—sigue diciendo— elegidos hombres contrarios a nuestra política o a nuestros ideales—ya que se les ha concedido entera libertad en la elección—, nosotros nos hubiéramos limitado a aceptar los hechos. Pero el que se haya designado para cargos de tan elevada representación a quienes carecen de derecho para ostentarla, por su rebeldía, nos obliga a determinaciones energéticas. La Dictadura podrá acabar de cualquier modo; pero nunca con el vilipendio de entregarse a quienes precisamente vino a vencer."

Anuncia que antes de fin de noviembre habrá modificaciones pues considera justo que aquellos que vienen ofreciendo todo su valer a la Patria desde el nacimiento del régimen sean quienes gobiernen y representen el espíritu ciudadano, y no los que están intentando perturbar, siempre que creen posible alcanzar el Poder.

Otras noticias

Ayer tarde el presidente de la Asociación de la Prensa ha visitado al diputado ponente de Cultura, señor Robert, para invitarle a que forme parte del Comité de honor del XVIII Congreso Internacional de la Prensa, que, organizado por la Unión Internacional de Asociaciones de la Prensa de París, se celebrará en Barcelona del 14 al 20 del corriente.

Han salido para Roma, en tren especial 450 peregrinos, al frente de los cuales van los obispos de Madrid-Alcalá y el auxiliar de Toledo.

Ha sido identificado el cadáver del individuo que ayer tarde fué muerto por un tren en las estaciones de Tordera y El Em

El temporal reinante

En el Extranjero.—En Francia.—Río desbordado.—Puente arrastrado por las aguas

MONTPELIER, 9.—Sobre la región de Aniane ha descargado una furiosa tormenta, acompañada de un violento ciclón, que derribó todos los postes del telégrafo y el teléfono.

El río Corbière se desbordó, inundando cinco casas, que se hundieron momentos después de ser evacuadas por su habitantes.

El puente del ferrocarril fué arrastrado por las aguas, dejando inmovilizados los trenes.

Las brigadas de bomberos, auxiliadas por tropas de zapadores, han marchado en automóviles al lugar de la inundación.

El subsecretario de Estado de Comunicaciones, señor Germain Martin, que se hallaba accidentalmente en Aniane y debía regresar a París, tuvo que pernoctar en la colonia penitenciaria de la ciudad.

Los daños causados por el temporal son considerables.

Numerosas familias sin albergue

MONTPELIER, 9.—A consecuencia del terrible temporal desencadenado en la región de Aniane, un gran número de familias han quedado sin albergue, y toda la población ha sufrido grandes penalidades y daños.

Las pérdidas materiales se calculan en más de 14 millones de francos.

Inundaciones en Italia

CAGLIARI, 9.—Sobre la región de

palme. Se llamaba Juan Rovira Vendrell, de veintidós años, y de la información practicada por la Policía se desprende que se suicidó.

Benito Trepal, de ochenta y nueve años, ha sido hallado muerto en el patio de una casa de la calle del Dos de Mayo, adonde cayó desde el tercer piso por el hueco de la escalera. Parece que se trata de un suicidio.

La Policía ha detenido a Ramón Jordá y a otro individuo en el domicilio de los cuales halló diversos objetos, que habían robado de varios pabellones de la Exposición.

En la calle del Obispo se está procediendo con gran actividad al montaje del monumento que en la plazoleta construida frente a la puerta de la catedral se está levantando a la memoria de los mártires de la Independencia.

En uno de los automóviles del servicio público, en Tarrasa, se ha suicidado disparándose un tiro bajo la barba un hombre de unos cuarenta y seis años. Por documentos hallados en sus ropas, parece que se trata de un vecino de Barcelona llamado Mariano Basa Barrera.

I Congreso Veterinario Español

BARCELONA, 9.—En el salón de actos del Palacio de la Agricultura se celebró la sesión inaugural del I Congreso Veterinario Español. Fué presidida por el presidente del Comité ejecutivo, don José Rueda Vilanova, sentándose en la mesa presidencial el representante de la Dirección general de Sanidad, don José A. García Armendáriz, señor Navarro Perarnáu, en representación del Ayuntamiento de Barcelona; el delegado de Portugal, doctor Fontes; el de Alemania, doctor Von Buwioski, y el director de la Escuela Veterinaria de Toulouse, doctor Cendrail.

Comenzó el acto con la lectura de una Memoria por el secretario del Comité ejecutivo, en la que dió cuenta de los trabajos efectuados para la celebración del Congreso. Habló a continuación de don Pedro Farreras, presidente del Colegio Oficial Veterinario de Barcelona. A continuación hicieron uso de la palabra los representantes de la Argentina, Alemania, Francia e Italia, dedicando todos ellos sus fervores a Barcelona y a su Exposición. Por último habló el representante del alcalde, que dió la bienvenida a los congresistas, y finalmente pronunció un discurso el señor Moyano, haciendo votos por el éxito del Congreso.

COMUNISMO

La semana de trabajo ininterrumpido MOSCOU, 9.—Con motivo de la implantación de la semana de trabajo ininterrumpido en numerosas fábricas e instituciones de la U. R. S. S., durante la jornada del domingo Moscú presentaba el mismo aspecto que un día de trabajo ordinario.

En muchos centros y dependencias de la Administración central se ha implantado ya el nuevo régimen de trabajo.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA

Campidano han descargado violentas tormentas, originando grandes inundaciones y causando daños de importancia. Varias casas se han derrumbado y la circulación de trenes está interrumpida. Se sabe que hay tres muertos y varios heridos a consecuencia de los hundimientos.

En Inglaterra.—Violento temporal en la Mancha

LONDRES, 9.—El "Daily Mail" da cuenta de haberse desencadenado un violento temporal en la Mancha, viéndose azotada la costa inglesa por enormes olas.

La carretera que va de Hiths a Sun-gate ha sido invadida por las aguas del mar, que causan considerables destrozos en las regiones próximas a la costa.

Los daños causados por la inundación en Irlanda

LONDRES, 9.—Las inundaciones originadas por el temporal han arrancado todas las pasarelas sobre el río Viron, al este del condado de Donegal, en Irlanda.

En Strabane, particularmente, amenazan hundirse muchas casas, minadas por las aguas, y que han sido ya evacuadas por sus habitantes.

En Portugal

LISBOA, 9.—Los temporales han producido grandes perjuicios en algunos puntos del país, principalmente en el pueblo de Pines, donde han sido destruidas varias fábricas y otros edificios. En Santiago de Cafen, los temporales derrumbaron varias casas, arrancaron numerosos árboles y los techos de varios vagones de un tren que pasaba en aquel momento. Hay varios heridos.

Accidente ferroviario

Un muerto en un choque AGUILAS, 9.—Entre el apeadero de Almajaleo y la estación de Huércal-Overa chocaron unos vagones que se habían desenganchado de un tren en la estación de Huércal-Overa con un tren de mineral que, procedente de Almajaleo, se dirigía a Huércal.

No se tienen detalles de lo ocurrido. Sólo se sabe que los vagones sueltos descarrilaron, como también la máquina del convoy minero.

Resultó muerto el jefe de éste, Miguel Ginés Díaz. A las nueve de la noche se organizó un tren de socorro, que salió para el lugar del suceso.

CONFLICTOS SOCIALES

La huelga de tranviarios de Nueva Orleans

NUEVA ORLEANS, 9.—Se han registrado hoy dos explosiones de bombas en el interior de tranvías, en dos partes alejadas de la ciudad.

Aunque la alarma que se produjo en el momento de las explosiones fué muy grande, solamente han resultado unos viajeros heridos levemente.

La explosión de las bombas hace pensar que, después de diez días de tranquilidad, los huelguistas han decidido volver a la violencia.

El señor Briand quiere conocer la mayoría que tiene el Gobierno

PARIS, 9.—El diario "Excelsior" cree muy probable que el mismo día de la apertura del Parlamento, o sea el día 22 del actual, se promueva una votación, con el fin de saber con qué mayoría podrá contar el Gobierno.

En opinión del mismo diario, el Gobierno del señor Briand obtendrá una mayoría suficiente para continuar su obra.

TURISMO

Madrid-Irún (por Aranda), 485 kilómetros.

Madrid-Irún (por Valladolid), 558 kilómetros.

Madrid-Irún (por Soria), 496 kilómetros.

Madrid-Bilbao (por Aranda), 393 kilómetros.

Madrid-Santander (por Aranda), 393 kilómetros.

Madrid-Santander (por Valladolid), 442 kilómetros.

Madrid-Gijón (por Valladolid), 476 kilómetros.

Madrid-Vigo (por Astorga), 661 kilómetros.

Madrid-Vigo (por Salamanca), 740 kilómetros.

Madrid-La Coruña (por Lugo), 609 kilómetros.

AYUNTAMIENTO

Expropiaciones

El señor Aristizábal aclaró ayer lo referente a la expropiación de la casa de la calle de Bordadores, cuyo derribo es necesario para la normalización del tráfico. Según el alcalde, en el asunto sólo falta la redacción de la escritura, encomendada a un notario.

Becas para los guardias urbanos

El alcalde recibió una comunicación de la Sociedad Económica Matritense, por la que se le hacía saber el acuerdo de la citada Sociedad de otorgar seis becas para la enseñanza del francés y otras seis para la del inglés a favor de otros tantos individuos de la Policía Urbana.

La Hemeroteca Municipal

El ministro de Checoslovaquia dirigió una comunicación al alcalde expresándole su satisfacción por la visita que realizó, acompañado por varios periodistas de su país, a la Hemeroteca Municipal. En dicha comunicación, el ministro hace grandes elogios de la Hemeroteca y ofrece enviar algunas publicaciones de su país.

Una proposición del señor Toledo

El concejal don Romualdo de Toledo, cuya labor se ha destacado por su constante y brava defensa de la instrucción pública, presenta a la Comisión permanente, que se reunirá hoy, una proposición solicitando que por la Junta municipal de Primera Enseñanza se gestione del ministerio del ramo la creación de escuelas nacionales en el grupo escolar San Eugenio y San Isidro y en varios locales alquilados por el Ayuntamiento.

He aquí uno de los párrafos más importantes de la proposición que presenta el señor Toledo:

"Considerando que, a más de lo anteriormente expuesto, el excelentísimo Ayuntamiento viene satisfaciendo alquileres y ha puesto a disposición del señor gobernador civil de la provincia cinco locales en las casas Cruz del Bayo, 1; Suero de Quiñones, 14; Sacramento, 10, y Fúcar, 13, para que se sirviera hacer el nombramiento de los maestros que hubieran de servir estas escuelas, nombramientos que, según manifiesta el citado señor gobernador, no puede hacer por no disponer de maestros y maestras que sirvan estas nuevas clases, de donde se infiere un evidente perjuicio para los intereses municipales y para los de la enseñanza."

El banquete al señor López del Oro
El señor Aristizábal recibió la visita de una comisión de funcionarios municipales, que le invitó al banquete que se celebrará en honor de don Antonio López del Oro con motivo de haberle concedido el Gobierno la medalla del Trabajo.

El señor Aristizábal ofreció asistir al banquete.

Denuncias

Ayer se cursaron 231 denuncias por infracciones del bando de limpiezas y 13 por ruidos nocturnos.

Periodistas ingleses en Madrid

Ayer llegó a Madrid la primera expedición de periodistas extranjeros que ha organizado el Patronato Nacional de Turismo para que visiten las Exposiciones de Sevilla y Barcelona. Integran el grupo siete periodistas ingleses: Mr. Aeneas Ronald Cac Donell, por el "Morning Post"; Mr. William Francis Coey, por "The Times"; Mr. William Gaunt, por "The Studio"; Mr. Paul George Konody, por "Observer"; Mr. Cecil Reginald Urundy, por "The Connoisseur"; mister John Edward Sewell por "The Daily Telegraph"; y Mr. Archibald Kenyon, por "Yorkshire Post", de Leeds.

Los periodistas fueron recibidos por los representantes del Patronato Nacional del Turismo. En su mayoría dedicaron la mañana a pasear por la ciudad y a visitar el Museo del Prado. Hoy por la mañana harán una excursión.

Por la noche, en el expreso de Andalucía, continuarán su viaje a Sevilla.

La Asociación de la Prensa

Hoy, miércoles, a las ocho de la noche, se celebrará en el Palacio de la Asociación de la Prensa, plaza del Callao, 4, una recepción en honor de los periodistas ingleses llegados a Madrid para visitar las Exposiciones de Sevilla y Barcelona. Al acto están invitados todos los asociados.

El Congreso del Comercio Español en Ultramar

Continúa la sesión plenaria

SEVILLA, 9.—Ayer tarde ha continuado la sesión plenaria del Congreso de Ultramar. Se reunió a las cinco de la tarde, bajo la presidencia de don Carlos Prats.

Continuó la discusión del tema "Valorización de la emigración española a Ultramar". Se dió lectura a una enmienda del señor Fernández Vila, en la que se pide que, teniendo en cuenta la íntima penetración que existe entre los servicios de la Marina mercante y los de emigración se unifique bajo una sola dirección estos servicios.

El señor Albaladejo estima que debía crearse el ministerio de Comercio y Navegación, en el que se agruparan todos los servicios relacionados con el comercio. Los señores Badia y Villalonga, se oponen. Dependen de varios ministerios, y no por ello se va a crear un nuevo organismo por cada uno de dichos asuntos. Por otra parte, existe una Presidencia del Consejo de ministros, una de cuyas misiones es precisamente la de articular las actividades de los diferentes departamentos ministeriales.

Se lee después otra enmienda del mismo señor Fernández Vila relativa a la tutela por parte del Gobierno para el emigrante, que es retirada por su autor que se viene haciendo a este respecto y dice que en nuestro país se ha llevado la tutela del emigrante a puntos que no se ha llegado en ninguna otra parte.

Se aprueba una propuesta del señor Sierra encaminada a recabar para la bandera nacional los pasajes de emigración.

Se pasa luego al tema "Acción social de los españoles de Ultramar". En sus conclusiones se propugna la creación de una Oficina general de las Asociaciones de Españoles de Ultramar.

Después de una amplia discusión en la que intervinieron varios congresistas, se aprueban las conclusiones con algunas modificaciones y con la condición de que las funciones señaladas sea propias de la Junta Nacional de Ultramar, y, por lo tanto, no se creen nuevos organismos.

El señor Goicoechea formula el tema "Organización corporativa de los españoles en Ultramar". Intervienen en la discusión los señores Viñas, Menacho y otros. Se aprueban las conclusiones, en las que se pide que teniendo en cuenta su importancia para la política hispanoamericana, con objeto de contribuir al bienestar y progreso de los países hermanos, a cuya hospitalidad se acogen los españoles de Ultramar, el Congreso manifieste el deseo de llegar a una organización corporativa que haga posible la unificación de las distintas colectividades españolas. Recomienda el Congreso que en esta organización se respete la plena autonomía de las entidades españolas en un régimen corporativo que haga compatibles las máximas aportaciones patrióticas de los españoles de Ultramar a la obra de España por la prosperidad de sus propias organizaciones.

Se levantó la sesión a las nueve de la noche.

Ingreso de Lorenzo Riber, en la Real Academia

La Real Academia Española ha reanudado sus sesiones, y pronto comenzarán las recepciones de nuevos académicos.

La primera recepción será la de mosén Lorenzo Riber, el insigne escritor mallorquín, que fué elegido académico del grupo de Cataluña, Valencia y Mallorca.

Lorenzo Riber ha escrito un admirable discurso acerca de Tomás Aguiló y el renacimiento de las letras catalanas en Mallorca. Le contestará en nombre de la Real Academia don Eduardo Gómez de Baqueró.

El Congreso Otorinolaringológico

La sesión de clausura

Ayer tarde a las siete se celebró la sesión de clausura, bajo la presidencia del profesor Recaséns, que ostentaba la representación del ministro de Instrucción pública.

El presidente del Congreso, profesor Tapia, pronunció un discurso de gracias, celebrando la cordialidad de todos en las discusiones, y satisfecho de la labor científica realizada, anunció que el próximo Congreso se celebrará en Italia dentro de dos años. El profesor Recaséns pronunció un elocuente discurso en francés, felicitando a todos por los trabajos realizados en pro de la ciencia.

Pleno de patriotismo, canta a España, cuna de sabios y héroes; elogia a Tapia por su labor científica. Recuerda a los congresistas que al contemplar las grandezas de España recuerden que la España no despierta ahora, que felizmente hace muchos años que despertó.

Una gran ovación premió las palabras del profesor Recaséns, que declaró clausurado el Congreso.

Los agasajos a los congresistas. Los extranjeros se mostraban agradecidos por el sinnúmero de atenciones recibidas. Ayer visitaron El Escorial un grupo de señoras. Los señores de Fañren reunieron en el Palace Hotel a todos los congresistas que habían venido con sus esposas, almorzando con ellos los esposos Hanton, Le Meé, Terracol, Metran, Lemaître y Chabannes. Las señoras fueron obsequiadas con ramos de flores.

A las ocho se celebró en el ministerio de Estado la recepción. Los congresistas fueron recibidos por el ministro de Instrucción pública, altos empleados del ministerio de Estado y autoridades académicas.

En el patio se sirvió un espléndido "lunch".

Por la noche se celebró un banquete de despedida en el Círculo de Bellas Artes, que resultó animadísimo.

El Congreso ha constituido un éxito de organización, y por su brevedad, una saludable orientación para estos Congresos tan especializados. Satisfecho puede estar el doctor Tapia por el triunfo logrado.

El Presidente de la República de Portugal

Mañana llegará a Madrid

El general Carmona, Presidente de la República de Portugal, llegará a Madrid el día 17, a las once de la mañana. Permanecerá en la corte hasta el 19, en cuya noche saldrá con dirección a Barcelona, con objeto de visitar aquella Exposición. El día 21 marchará por la línea de la costa, a Sevilla. Visitará el certamen sevillano detenidamente y después regresará a Lisboa por Badajoz.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITEN

Los tribunales en provincias

El asesinato del sereno de los talleres del Troncoso

VIGO, 9.—Se celebró la segunda sesión del juicio oral por el asesinato del sereno de los talleres Troncoso.

Hubo modificación de conclusiones. Las defensas modificaron sus conclusiones. La del "Chirri" y Bernardo los considera cómplices de robo con atenuantes. También admite respecto al "Chirri" la atenuante de ser deficiente mental. El defensor de Trebón niega los hechos, y en el caso de considerarse a su patrocinado como autor, alega las atenuantes de miseria y porracheo no habitual.

El fiscal pronunció una brillante oración iorense. El acusador, señor Salgado, ratificó la acusación del fiscal diciendo que legalmente procede la pena de muerte; pero rogó al Tribunal que siga el dictado de la benevolencia y el requerimiento de la opinión pública viguesa, que se alza unánime contra la posibilidad de que aquí se levante un triple patíbulo.

Una causa por parricidio

HUESCA, 9.—Ha comenzado la vista de la causa contra Antonio Moya Torres por el delito de parricidio frustrado.

Los hechos ocurrieron en la siguiente forma:

A las seis de la tarde del día 2 de enero último se hallaban en su domicilio del pueblo de Sena Manuel Moya Labuerda, su esposa e hijo Antonio Moya Torres.

Parece que entre el matrimonio se producían frecuentes y violentas disputas debido al carácter irascible y agresivo del padre, el cual maltrató a la mujer en varias ocasiones y motivó que interviniera el hijo en defensa de su madre; esto ocurrió días antes del suceso.

Después de una violenta disputa, el procesado sacó de un bolsillo una pistola, que usaba sin licencia, y disparó dos tiros contra su padre, el cual cayó al suelo herido y sin conocimiento; una bala le perforó la cara de parte a parte y otra le alcanzó en un parietal, resbaló el proyectil y le produjo un importante desgarro en la piel.

El procesado creyó muerto a su padre y colocó junto al que creía cadáver la pistola para que se creyera se trataba de un suicidio.

El fiscal y la acusación privada califican los hechos como constitutivos de un delito de parricidio frustrado con la agravante de alevosía y solicitan veinticinco años de reclusión, y uno de prisión por tenencia ilícita de armas.

La defensa califica el hecho de un delito de disparo de arma con lesiones y homicidio frustrado con las circunstancias de patentesco, arrebato, obcecación y haber actuado en defensa de su madre, y pide ocho años de prisión, dos meses y un día, y mil pesetas de multa por tenencia ilícita de armas.

Teniente alcalde agredido

CASTELLÓN, 9.—Al retirarse a su domicilio el teniente alcalde del pueblo de Begis, Heliodoro Vicente Flor, encontró a varios jóvenes que deambulaban por las calles, a pesar de lo intempestivo de la hora. Al preguntarles si iban a rondar se echaron sobre él y le golpearon furiosamente, arrastrándolo por el suelo un centenar de metros, y le dejaron cuando acudieron los serenos. El teniente alcalde sufre contusiones y diversas heridas de consideración.

La Guardia civil detuvo a los agresores Evaristo Pérez Castillo y Juan García Llopiano. Según parece, éstos quisieron vengar a Vicente, porque aquél, cuando desempeñaba la alcaldía, los multó por haber destruido unos puestos del Matadero.

AMERICA POR CABLE

Brasil.—Llegada del señor Jiménez Asúa. RIOJANEIRO, 9.—A bordo del "Comte Verde" pasó con dirección a la Argentina el doctor en Derecho señor Jiménez Asúa.

Fué saludado a bordo por numerosos profesores, magistrados e intelectuales, acompañado de los cuales desembarcó, paseando por la ciudad. Se celebró un "lunch", en el que se cambiaron expresivos brindis.

Nicaragua.—Varios conservadores desterrados

MANAGUA, 9.—El Gobierno ha decretado el destierro de varias personalidades del partido conservador.

Entre los desterrados figura el director del diario "La Prensa", don Adolfo Ortega Díaz.

Todos los desterrados son acusados por el Gobierno de intervenir en conspiraciones contra el régimen político en el Poder.

Bolivia.—Versión oficial de los últimos sucesos políticos

LA PAZ, 9.—El Gobierno ha declarado que todas las informaciones publicadas en el Extranjero referentes a un movimiento revolucionario estallado en Bolivia son inexactas.

Lo único que ha sucedido es que el Gobierno, para asegurar el orden público, solicitó del señor Montes que abandonara el país, permitiéndosele que se dirigiese a Arica. Obedeciendo a las mismas causas, el Gobierno ha enviado a otros políticos destacados a diferentes puntos.

Extradición de tres falsificadores portugueses

RIOJANEIRO, 9.—El Supremo Tribunal ha concedido la extradición solicitada por Inglaterra de los portugueses Mario Gundes, Milton Gomes y Maximino Pereira, que falsificaron cheques en

dicha nación por valor de importantes sumas. (Agencia Americana.)

Prórroga de las sesiones del Congreso BUENOS AIRES, 9.—El Poder Ejecutivo ha decretado la prórroga de las sesiones del Congreso, que terminaron el día 30 de septiembre último.

El decreto fija los asuntos que deberán tratarse. (Agencia Americana.)

Un incendio destruye la Librería Alemana

RIOJANEIRO, 9.—Un formidable incendio ha destruido la Librería Alemana, establecida en la calle de la Alfandega. Los perjuicios alcanzan a 500 contos. Se han perdido millares de libros, muchos de ellos antiquísimos y de gran mérito. No ha habido desgracias. (Agencia Americana.)

El movimiento revolucionario en Bolivia BUENOS AIRES, 9.—La Legación de Bolivia ha recibido un cablegrama de la Cancillería de su país en el que dice que se ha exagerado en algunos países del Extranjero las noticias relativas al movimiento revolucionario.

La connotación interior fué debida realmente a los agitadores políticos. El movimiento se ha conjurado con las medidas de precaución adoptadas por el Gobierno, reinando en todo el país completa tranquilidad. (Agencia Americana.)

Muerte de un almirante

BUENOS AIRES, 9.—Ha fallecido el almirante señor Martín Guerrero. (Agencia Americana.)

El nuevo embajador de España en Lisboa

LISBOA, 9.—Llegó el nuevo embajador de España en Lisboa, don Bernardino de Almeida, acompañado de su esposa. Desde Santarem vino con un redactor del "Diario de Lisboa", a quien manifestó que está muy agradecido por su designación para este cargo, que le ha satisfecho mucho por ser Portugal un país que conoce desde su adolescencia. Añadió que su apellido paterno es de origen portugués y que hará cuanto esté a su alcance en favor de las relaciones hispanoportuguesas, las cuales son cada día más cordiales.

Momentos después salió para Madrid el ex embajador don Cristóbal Fernández Vallín, que fué despedido por un representante del ministro de Negocios Extranjeros, el cónsul de España el agregado militar de la Embajada y los presidentes de las Asociaciones españolas.

Las maniobras navales

El Rey, en Ibiza

IBIZA, 9.—El Rey regresó de la isla de Formentera anoche.

El "Infanta Cristina" salió a las dos de la madrugada para Mahón, y desde allí irá a Alcudia, y desde Alcudia el Rey y el ministro irán en "auto" a Pollensa, y nuevamente vendrán a Ibiza.

Al despedirse el Monarca del alcalde le dijo que Ibiza merecerá en adelante mucha atención por parte del Gobierno.

El alcalde de San Antonio le dijo que aquel puerto necesitaba de grandes obras. También se interesó por diversos problemas locales. Prometió declarar monumento nacional la necrópolis fenicia, y allí se construirá un museo.

Mañana, a las ocho, llegará el batallón de Infantería de Marina, que acompañará en el sitio llamado Baix Desmulins.

El alcalde de Ibiza fué felicitado por el Rey, por haber detenido a un espía del bando negro.

LA COMPAÑIA DE LARA

Pasado mañana, viernes, debutará la compañía titular de este teatro, que dirige el primer actor Manuel González.

Forman el elenco las siguiente artistas. Leocadia Alba, Carmen Caballero, Asunción Camarero, Carmen Carbonell, Concha Catalá, María F. Gascón, Soledad Dominguez, María Esparza, Matilde Galiana, Pilar Martín, Amelia Noriega, Jacinta R. Alenza, Ramón Camarero, Gaspar Campos, Gonzalo de Córdoba, José González, Manuel González, Federico González, Nicolás Rodríguez, Roberto Samsó, Antonio Turner, Luis Ulloa y Antonio Vico.

El primer estreno será la farsa cómica original de Carlos Arniches: "Para tí es el mundo".

El drama del yate "Mary"

SANLUCAR DE MARRAMEDA, 9.—En varios automóviles llegaron, procedentes de Cádiz, donde desembarcaron esta mañana gran número de portorriqueños con el exclusivo objeto de visitar al doctor Franceschi en la prisión.

En la puerta de la cárcel se agolpó enorme gentío, pues esperaban se pusiese en libertad al doctor. La caravana despertó viva curiosidad. Al anochecer regresaron a Cádiz.

Sociedad de Autores Españoles

La Sociedad de Autores Españoles celebrará Junta general extraordinaria el día 25 del corriente a las cuatro de la tarde, en el local social, calle del Prado número 24, exclusivamente con el objeto de que la Junta directiva explique su actuación en lo tocante a la implantación del nuevo régimen establecido en los Estatutos reformados.

CAFES MARCA El Cafeto. Illustration of a boy with a tray. Text: Hetnán Cortés, 7 Fuencarral, 33. Pídanse en ultramarinos. CHOCOLATES EL CAFETO

Gacetillas teatrales

LARA.—Inauguración de la temporada oficial con la compañía titular, día 11, por la noche, con "Rosas de otoño". Reparto excepcional. Tardes del sábado 12, Fiesta de la Raza, y domingo, a las seis y cuarto, "Rosas de otoño" y "Ganas de reñir".

INFANTA ISABEL.—La nueva comedia de Muñoz Seca "Pégame, Luciano", de grandioso éxito todas las noches y el jueves tarde y noche. Por las tardes la preciosa comedia "El último lord", creación de Carmen Larrabéiti, Romea e Isabel.

REINA VICTORIA.—Todos los días el magnífico cine drama, de Jacinto Benavente, "Vidas cruzadas", y la preciosa y divertidísima comedia "¡Atrévete, Susana!", en la que logran éxito excepcional Josefina Díaz de Artigas y Santiago Artigas.

ESLAVA.—Rotundo éxito de "La mujer de su marido" y "Una y otra".

MARAVILLAS.—Mañana jueves tarde, (1,50 butaca), reposición del popular drama en tres actos de don Leopoldo Cano "La pasionaria". Noche segunda representación de la genial producción de don Benito Pérez Galdós, titulada "El abuelo". Próximamente "El soldado de San Marcial".

TODOS, TODOS, TODOS, rien en Romea con "El antojo" y "Las lloronas", los dos éxitos más completos hasta el día, interpretadas por las más bellas artistas Celia Gámez, Antoineta Torres, Aurorita Pérez y cuerpo de segundas tiple, pero cuerpo escultural.

¿Las ha visto ya? No. Pues corra a verlas a Romea.

SEÑORES DE MATASTOPEZ S.A. Illustration of a woman. Text: Se distinguen por su aroma y concentración. De venta: MONTERO, 25 (esquina a S. Alberto).

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a pala, Badiola y Amorebieta I contra Zubeldia y Pérez; segundo, a remonte, Adúriz y Ugarte contra Tacolo y Echániz J.

ESPAÑOL (Compañía Ricardo Calvo).—A las 10,30, inauguración de la temporada, "El alcalde de Zalamea".

INFANTA ISABEL.—A las 6,30, El último lord; a las 10,30, Pégame, Luciano (gran éxito).

REINA VICTORIA (Compañía Díaz Artigas).—A las 6,15, Atrévete, Susana; a las 10,30, Vidas cruzadas.

ESLAVA (Compañía de zarzuela Harito-Ballester).—A las 6,30 y 10,30, La mujer de su marido y Una y otra (enorme éxito).

COMICO (Loreto-Chicote).—A las 6,30 y 10,30, Seis pesetas (éxito). Sábado, 12 (Fiesta de la Raza), tarde y noche, "Seis pesetas".

FUENCARRAL (Compañía de María Badia-Peñalver-Almodóvar).—A las 6,15, Bohemios y La canción del olvido; a las 10,15, El dúo de la Africana y La canción del olvido.

MARAVILLAS (Compañía Manrique Gil).—A las 6, La pasionaria (reposición); a las 10,30, El abuelo.

ROMEA.—A las 6,45, El antojo; a las 10,30, Las lloronas (grandes éxitos).

NOTICIAS DE AVIACION

Costes y Bellonte regresarán desde Karbin

TOKIO, 9.—Según noticias recibidas de Karbin, el aviador francés capitán Costes ha declarado que probablemente desistirá de continuar su vuelo hasta Tokio y que desde Karbin intentará regresar a París en vuelo por etapas.

Ha sido hallado el cadáver del señor Brousse

CASABLANCA, 9.—Ayer mañana ha sido hallado en la playa, cerca de Zerga, el cadáver del señor Brousse, otra de las víctimas del accidente ocurrido el pasado mes a un avión postal de la línea Toulouse a Casablanca.

El examen del príncipe de Gales como piloto

LONDRES, 9.—El príncipe de Gales hizo ayer en el aeródromo de Northolt un examen práctico final para obtener el título de piloto aviador.

En Le Bourget ha hecho un vuelo el autogiro Cierva

LE BOURGET, 9.—Ayer tarde el autogiro Cierva, tripulado por el piloto inglés Rawson, ha efectuado en este aeródromo un vuelo de demostración en presencia del director de los Servicios Técnicos del ministerio de Aeronáutica, señor Gaqurot.

Este se mostró muy interesado por el vuelo del aparato español, y en cuanto tomó tierra se enteró minuciosamente de las modificaciones que en él han sido introducidas desde el último vuelo que efectuó en Francia el año pasado.

En la actualidad, el autogiro, cuando se encuentra en tierra, tiene en las palas de la hélice superior una velocidad de 120 vueltas por minuto, mediante un deflector que retiene bajo el aparato el viento producido por el motor.

Además, el autogiro está provisto de frenos en las dos ruedas del tren de aterrizaje, que le mantienen inmóvil hasta el momento en que las palas de la hélice adquieren la velocidad necesaria para emprender el vuelo.

El aparato del ingeniero español ha sido traído a Francia para que presencien sus vuelos los Servicios Técnicos del ministerio de Aeronáutica, que expresaron ese deseo a raíz de contemplar el autogiro en el Salón de Aeronáutica de Londres, para cuya capital marchará mañana en un vuelo.

En España.—Fiesta de aviación

TERUEL, 9.—Ayer mañana se celebró una fiesta de aviación. Al elevarse uno de los aparatos, desde regular altura, por una avería, cayó y alcanzó a un espectador, empleado municipal. Le produjo una herida grave. Cuando evolucionaban algunos aparatos llegaron, procedentes de Getafe, nueve aviones más. Volaron numerosas señoritas.

Anoche, en el Circuito Terulense, se celebró un baile en honor de los aviadores.

Aparato con averías

ZAMORA, 9.—Un avión militar, pilotado por el capitán don Francisco Manzanedo y un mecánico, aterrizó, a causa de la rotura de la bomba de gasolina, en el pueblo de Cubillas del Pan, distante ocho kilómetros de Zamora. El avión procedía de Madrid y se dirigía a Salamanca. La avería será reparada aquí y mañana reanudarán el vuelo.

Un autogiro averiado

Ayer, como en días anteriores, se realizaban pruebas con un autogiro "Cierva" adscrito a los servicios del aeródromo de Cuatro Vientos. El aparato fue a despegar, y en el momento de iniciar el vuelo una violenta ráfaga hizo capotar al avión y dar la vuelta de campana.

El autogiro resultó sólo con ligeros desperfectos en la hélice y cuello de las aspas.

El piloto que lo tripulaba resultó ileso.

Accidente en Getafe

Cuando realizaba vuelos de prácticas en el aeródromo de Getafe una escuadrilla de sesquiplanos "Breguet", al mando del capitán Leret, se averió, a causa del viento, uno de los aparatos, el cual aterrizó violentamente.

A consecuencia del golpe el avión resultó con grandes desperfectos. El piloto no sufrió daño.

Precauciones para las fiestas de aviación

Se ha dispuesto por Real orden que los gobernadores civiles, antes de autorizar la celebración de espectáculos aeronáuticos fuera de los aeródromos oficiales, deberán solicitar de la Dirección general de Navegación y Transportes Aéreos, o de su delegado en el aeródromo a cuya jurisdicción aeronáutica corresponda el lugar de la fiesta, el nombramiento de un técnico aeronáutico que le informe y asesore sobre las condiciones a exigir, precauciones a adoptar y preceptos a cumplir de los contenidos en la legislación aeronáutica nacional.

Estados Unidos

Los petróleos.—Un Sindicato pide que se limite la producción

LONDRES, 9.—Noticias de Nueva York, recibidas en esta capital, dicen que en una reunión celebrada por el Sindicato de Productores de Petróleo Flush Pool se adoptó el acuerdo de solicitar la adopción de medidas encaminadas a que la producción diaria media de petróleo en el Estado de Oklahoma sea limitada a 600.000 barriles hasta el día 31 de diciembre.

La producción de petróleo en dicho Estado puede llegar fácilmente a 800.000 barriles.

Según las cifras facilitadas por el Ins-

tituto Norteamericano, la producción diaria en los Estados Unidos es de 2.900.400 barriles en la última semana del pasado mes de septiembre.

El señor Mellon no dimite por ahora
WASHINGTON, 9.—Con referencia a los rumores circulados acerca de la probable dimisión del secretario del departamento de Estado, señor Mellon, se ha anunciado hoy en la Casa Blanca que dicho señor ha prometido al Presidente de la República, señor Hoover, que permanecerá en su puesto hasta que termine el actual período presidencial.

El señor Mellon, que cuenta en la actualidad setenta y cuatro años, ha desempeñado el cargo de secretario del Tesoro con tres Presidentes.

La vida en provincias

Los naufragos del "Albia"
BILBAO, 9.—Ayer regresaron a Bilbao los naufragos del vapor "Albia", encañado a cinco millas de Belfast (Irlanda) en la noche del 27 al 28 de septiembre. Son 21, y no añaden detalles nuevos a los ya comunicados por la Prensa a raíz del suceso.

Una obra editada por el Ayuntamiento
VITORIA, 9.—El alcalde ha recibido el primer ejemplar de la obra editada por el Ayuntamiento, titulada "Guía espiritual de mi tierra", de la que es autor el catedrático de Literatura de este Instituto don Hermindo Madinaveitia.

El Servicio Vitícola provincial
VALDEPEÑAS, 9.—Con asistencia de las autoridades y gran número de ingenieros y viticultores interesados en el problema de la filoxera, se inauguraron los viveros del Servicio Vitícola provincial y se dieron interesantes cursillos prácticos de viticultura, a cargo de don Juan Amunategui, marqués de Casa Triviño y Casa Pacheco y los ingenieros Muderías, Fernández y Carlos Morales.

El arzobispo de Cuba sale para la Habana
SANTANDER, 9.—En el vapor "Alfonso XIII" salió para la Habana el arzobispo de Cuba, don Valentín Zubizarreta, acompañado de otros dos sacerdotes. El arzobispo ha pasado una larga temporada en Marquina (Vizcaya), de donde es natural.

Homenaje a un archivero

AVILA, 9.—Se ha celebrado el homenaje al archivero del Ayuntamiento y de la Diputación don José María Sánchez Bermejo por su brillante campaña de propaganda avulense, recientemente efectuada en las repúblicas americanas.

El alcalde le entregó un pergamino por el que se le nombra hijo adoptivo de Avila, y el presidente de la Diputación le dió el título de hijo predilecto de la provincia.

Jubilación de un catedrático

SALAMANCA, 9.—En la cátedra de fray Luis de León explicó su última clase el catedrático de Derecho natural don Nicasio Sánchez Mata, decano y vicerrector que se jubila hoy. Al acto asistieron centenares de antiguos alumnos. Hablaron varios catedráticos y el rector. Los antiguos alumnos acordaron costear una lámpara que se colocará en el aula donde explicó su clase. Solicitarán la medalla del Trabajo para el señor Sánchez Mata. El Claustro de profesores acordó pedir que continúe como decano de la Facultad.

El "Infanta Isabel"

CADIZ, 9.—Zarpó para Canarias y la Argentina el "Infanta Isabel de Borbón", a cuyo bordo viaja don Hernando Castreman, delegado de la Argentina en la Exposición de Sevilla, y el ministro y consejero del embajador de España, don Francisco Ramírez Montesinos.

Atracos en Córdoba y Teruel

Copiamos de "El Sol" los siguientes telegramas:

CORDOBA, 8.—Tenemos noticias de que en el kilómetro 7 de la carretera de Cerro Muriano, y en una doble curva, pasado el puentecillo de los Pradillos, unos desconocidos, amparados por la espesura de la arboleda allí existente, detuvieron sucesivamente a tres automóviles y atracaron a sus ocupantes, armados con pistolas. Uno de los coches atracados pertenece a don Juan José Molina Madueño, vecino de Dos Torres, y conducido por su hijo y ocupado también por Roque Serrano. Se ignora cuáles sean los otros "autos".

Se afirma que en uno pasó un tratante de ganados que había efectuado una importante venta cuyo importe entregó al "chauffeur", al que no registraron, y salvó así todo el dinero.

Acudió la Guardia civil de Córdoba y practicó un registro por aquellos alrededores sin encontrar a los atracadores.

Continúan las diligencias por la Guardia civil, que está sobre la pista. (Febus).

TERUEL, 8.—En el pueblo de Ojos Negros, en las proximidades de las minas, tres enmascarados salieron anoche al camino a Tomás Monsó Sanz, le atracaron y se apoderaron del dinero que llevaba.

Tomás dió cuenta del atraco a la Guardia civil, la cual detuvo a los delincuentes, que resultaron ser unos amigos, con quienes Tomás había pasado la tarde. Con estos, ingresaron en la cárcel.

El escolaplo Silván condenado

BILBAO, 9.—Se ha dictado sentencia en la causa seguida contra el escolaplo Silván. El Tribunal aprecia la existencia de dos delitos y condena al procesado a una pena de tres años de reclusión y otra de cuatro.

Después de la muerte de Stresemann

La actitud del partido socialista

BERLIN, 9.—El servicio de Prensa social demócrata precisa en una nota oficiosa la actitud del partido socialista respecto a la sucesión del señor Stresemann. Según dicho comunicado, el partido se opondrá a cualquier intento que trate de aprovechar esta cuestión de sucesión para provocar un cambio completo del ministerio y no sacrificará ninguno de sus representantes en el Gabinete ni aun en el caso de que se ofrezcan a los social demócratas otras Carteras. El partido se opondrá igualmente a que se encargue de suceder al señor Stresemann un diplomático de carrera.

Por otra parte, el prelado Kaas, presidente del partido del centro católico, ha declarado en una reunión celebrada ayer en Kenania, que no era candidato a la sucesión del señor Stresemann, "pero esto no significa—ha agregado—que el centro se desinterese de esta cuestión.

La muerte del señor Stresemann ha creado un vacío cuyas consecuencias interiores serán acaso más graves que las consecuencias exteriores. El centro exigirá, pues, que el nuevo ministro de Negocios Extranjeros, bien si procede del Parlamento o de la carrera diplomática, dé todas las garantías de que el Gabinete podrá continuar la solución de los problemas del interior y del exterior.

Parece que el señor Stresemann era francmasón

BERLIN, 9.—El último himno cantado por un coro junto a la tumba de Stresemann ha sido el de la Francmasonería "Hermandades, tendad las manos". Se asegura, en efecto, que Stresemann era francmasón. Fué admitido en la logia "Federico el Grande" en mayo de 1923, tres meses antes de su nombramiento de canciller, y fué nombrado maestro de la Orden en 1925.

El embajador inglés representó al Rey de Inglaterra en el entierro del señor Stresemann

BERLIN, 9.—Se declara oficialmente que el embajador de la Gran Bretaña asistió el domingo último a los funerales del señor Stresemann en calidad de representante personal del Rey de Inglaterra. Hasta ahora ningún embajador había recibido semejante misión más que en caso de entierro de un jefe de Estado.

Los peligros del mar

El vapor "Canadá" embarranca a la entrada del puerto de Cherburgo

OHERBURGO, 9.—El paquebote "Austria", procedente de Southampton, ha llegado a este puerto, trayendo a bordo a los pasajeros del "Canadá", que embarrancó a la entrada del puerto central a causa del mal tiempo.

Dos remolcadores han logrado poner a flote nuevamente al buque embarrancado, ignorándose si éste ha sufrido averías.

El vapor alemán "Lauterielde"

COLOMBO, 9.—El vapor alemán "Lauterielde" ha embarrancado cerca de la isla Minicoya, cuando intentaba poner a flote al vapor "Rochat", embarrancado también en aquellos parajes el día 21 de septiembre.

La situación del "Lauterielde" es muy crítica.

El "Haakon VII"

BERGEN, 9.—El vapor costero "Haakon VII" ha embarrancado, yéndose a pique horas después. En el siniestro han perecido algunos de sus tripulantes, y otros sufrieron heridas.

Las víctimas son 30

BERGEN, 9.—Según las últimas noticias, las víctimas del naufragio del "Haakon VII" son treinta.

TELEGRAMAS DEL EXTRANJERO

Ciento treinta y cinco víctimas de accidentes

LONDRES, 9.—Telegrafían de Nueva York al "Times" que el domingo hubo tres accidentes de aviación, que causaron diez víctimas.

Por otra parte, durante el mismo día perecieron 125 personas a consecuencia de accidentes de automóvil.

Escandaloso asunto de fraude y falsificación

BERLIN, 9.—El asunto de fraude y falsificación de los tres hermanos Sklarek, que tenían la contrata para el suministro de tejidos y confecciones a las instituciones del Municipio berlinés, y que habían cobrado más de diez millones de marcos por medio de vales falsificados, adquiere cada vez mayores proporciones.

Los periódicos dicen que numerosos funcionarios municipales se dejaron corromper admitiendo ciertas cantidades.

La opinión exige que se den a la publicidad los nombres de todos los funcionarios del Municipio complicados, sean de la categoría que fueren.

Se espera que el primer burgomaestre de Berlín regrese en breve de su viaje a América.

Casos de peste en la India

BOMBAY, 9.—En las regiones meridionales se han registrado ya varios casos de peste, seguidos de muerte muchas veces.

Las autoridades sanitarias han tomado toda clase de medidas para evitar la propagación de la terrible enfermedad.

Se subasta la catedral rusa de Berlín

BERLIN, 9.—Esta mañana se ha celebrado una subasta poco corriente. La

de las catedral rusa, construída por los refugiados rusos y que fué edificada en el barrio Oste, cerca de la mezquita mahometana.

La catedral ha sido adquirida en 180 mil marcos por una Sociedad inmobiliaria berlinesa.

El viaje a España del Presidente de la República

LISBOA, 9.—Se ultiman los preparativos para el viaje a Madrid, Barcelona y Sevilla del Presidente de la República, a quien acompañarán el jefe del Gobierno, el ministro de Negocios Extranjeros, los secretarios respectivos, el jefe del Protocolo y varios periodistas.

En el Japon.—La jefatura del partido "seiyukai"

TOKIO, 9.—El señor Kinukai, ex ministro de Comunicaciones, ha aceptado la presidencia del partido de oposición "seiyukai", en sustitución del fallecido barón Tanaka.

CRONICA DE SUCESOS

EN MADRID

Intento de suicidio

José Fernández González, de dieciocho años, sufre una herida en el muslo derecho, que se produjo con una navaja de afeitar con ánimo de suicidarse.

La causa de tan fatal resolución fué que José se jugó a las chapas el jornal de la semana, y temía la reprimenda de sus padres.

Un atropello

En la plaza del Progreso un automóvil que se dió a la fuga atropelló al obrero de la sección de Alcantarillas Mateo Llano Chacón, de cincuenta y ocho años, y le produjo lesiones de pronóstico reservado.

Al caerse del caballo

Don Luis Ponce Paredes, hijo del general de brigada marqués de Bóveda de Linares, sufrió lesiones de pronóstico reservado, que se produjo al caerse del caballo que montaba.

Choca contra una farola

En la calle del Marqués de Cubas, el automóvil 29.791, que conducía su propietario, don Hermógenes Enriquez González, de diecinueve años, a causa de la rotura de la dirección chocó contra un farol del alumbrado público, resultando con lesiones de pronóstico reservado Alfonso Aguilera, de dieciocho años, que acompañaba en el automóvil a Enriquez. Han sido detenidos un anticuario y un pintor, portadores de lienzos atribuidos al Greco

Merced a la labor de la Policía se ha impedido que un anticuario y un pintor exportaran tres cuadros atribuidos al Greco. Al anticuario y al pintor se les detuvo en el tren cuando se dirigían a la frontera con los lienzos. Estos se hallan depositados en el Museo de Pinturas y los detenidos, aun cuando fueron puestos en libertad, luego de prestar declaración ante las autoridades, se encuentran sujetos a la responsabilidad correspondiente, caso de comprobarse que los lienzos son auténticos.

EN PROVINCIAS

Un hombre electrocutado

SAN SEBASTIAN, 9.—Comunican de Seguda que ha sido hallado el cadáver de Severiano Aldasoro junto a una central eléctrica. Tenía una mano asida a un alambre, que pendía de un cable de alta tensión, y se supone que se suicidó por electrocución.

Riña por rivalidades del oficio

TERUEL, 9.—En el pueblo de Buena, por rivalidades del oficio, riñeron José Rubio Barquero y Ramón Val. Ramón resultó herido.

TERUEL, 9.—En el pueblo de Terrientes, el labrador Florencio Pérez Brinquia, aprovechando un momento de descuido de su esposa, se suicidó en su domicilio utilizando una cuerda de esparto, que enganchó a una viga. Se ignoran las causas.

Rateros sorprendidos

VALLADOLID, 9.—Durante la madrugada los serenos de la calle de Ruiz Hernández sorprendieron a dos individuos que saltaban la verja de la residencia de los jesuitas. Detuvieron a uno de ellos llamado Miguel González Fernández.

Robo en una relojería

AVILA, 9.—En una relojería de Arevalo, propiedad de Máximo Crespo, penetraron los ladrones y se llevaron 236 relojes y otros objetos, valorados en computo en unas cinco mil pesetas.

Una niña muere asfixiada

VITORIA, 9.—En el pueblo de Subijana ha sido hallada muerta en la cama donde dormía la niña de corta edad Constanza Carrillo. Su madre la dejó arropada para que se curase de un catarro, y cuando regresó, la pequeña se había asfixiado.

Gitanos detenidos

RONDA, 9.—La Guardia civil ha detenido a los gitanos Manuel Cano Amaya, alias "el Ronco" y a Salvador Amaya Cortes, apodado "el Pipisito". Están complicados en el robo de caballerías cometido en Alvera, en el que intervinieron otros cuatros, a quienes busca la Guardia civil.

Homicidio por imprudencia

GRANADA, 9.—En el pueblo de La Mahala cazaban conejos los vecinos Francisco Navarro González y José Fernández Saías. Casualmente se le disparó la escopeta a Francisco, y el proyectil hirió en la cabeza a José, que falleció horas después, declarando antes que el hecho fué casual. Francisco fué detenido.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Pedetrismo.—Dos corredores maduros
SAN SEBASTIAN, 9.—En Amezqueta se celebró una carrera pedestre de desafío entre el guipuzcoano Amezqueta y el navarro Goizueta, de cincuenta y uno y cuarenta y nueve años, respectivamente.

El recorrido era de 16 kilómetros, en la falda del monte Aralar.

Venció el guipuzcoano, que invirtió una hora y treinta minutos. El navarro invirtió ocho minutos más.

El domingo próximo, sobre la misma distancia y en terreno navarro, se verificará la segunda prueba, y con los dos resultados se hará un cómputo del tiempo para la clasificación del vencedor. Entre ambos se atraviesa una fuerte cantidad.

Las apuestas son numerosas entre el vecindario de Amezqueta y pueblos de la comarca.

Muerte de un boxeador

BUENOS AIRES, 9.—A consecuencia de una afección pulmonar ha fallecido el boxeador cubano Kid Charol. (Agencia Americana.)

Desde Bilbao

Unas mujeres se acuchillan

BILBAO, 9.—En la calle de Goyoaga, en el pueblo de Erandio, varias vecinas promovieron un formidable escándalo que degeneró en riña, durante la cual salieron a relucir dos cuchillos que algunas de las mujeres utilizaban en las faenas de la cocina.

Resultaron heridas de pronóstico reservado las hermanas Elvira y Simforiana Prada, de treinta y freinta y tres años, respectivamente.

Las contendientes fueron detenidas.

Detención de un demente fugado

BILBAO, 9.—Fué visto vagando por las calles un individuo de veinticinco años llamado José Aurecochea, que daba muestras de exaltación mental.

Como medida de precaución fué detenido, y posteriormente la Guardia civil ha averiguado que se trata de un demente que días pasados se fugó del Manicomio de Bermeo, donde llevaba recluido un año.

El señor Briand quiere conocer la mayoría que tiene el Gobierno

PARIS, 9.—El diario "Excelsior" cree muy probable que el mismo día de la apertura del Parlamento, o sea el día 22 del actual, se promueva una votación, con el fin de saber con qué mayoría podrá contar el Gobierno.

En opinión del mismo diario, el Gobierno del señor Briand obtendrá una mayoría suficiente para continuar su obra.

La rebelión del Afganistán

Las tropas de Nadir Khan marchan victoriosamente sobre Cabul.—Habibullah se prepara a defender la capital

MOSCOU, 9.—Según noticias que la Agencia Tass recibe de la frontera del Afganistán, las tropas de Nadir Khan marchan victoriosamente sobre Cabul.

En su avance han seguido el valle de Lehar, atacando la fortaleza del Balahisar, de la que se apoderaron después de librar un empeñado combate.

Actualmente, las tropas de Nadir Khan se encuentran en los arrabales de Cabul, amenazando la capital.

Habibullah ha dispuesto la movilización de todas las fuerzas de que dispone, incluso la Policía, para defender Cabul.

MOSCOU, 9.—Noticias recibidas en esta capital, procedentes de Termez, confirman que en las cercanías de Cabul se libran violentos combates.

Las tropas de Nadir Khan ocupan los poblados vecinos a la capital del Afganistán con intención de hacerla objeto de un sitio en regla.

NOTAS DEL DIA

El ministro de la Gobernación recibió a los gobernadores civiles de Murcia y Guadalupe, al delegado regio de la represión del contrabando y a la duquesa de Parcent.

Con el ministro de Instrucción pública conferenció una comisión de tabaqueras que solicitó autorización para dar una función el próximo lunes en el teatro de la Princesa, cuyos ingresos se destinan al monumento de Concepción Arenal.

El señor Callejo accedió a la petición.

El ministro de Comercio de Portugal, señor Guimaraes ha dirigido al presidente del Consejo español desde Villarreal un telegrama en el que expresa su gratitud por las atenciones que le ha dispensado el hidalgo pueblo español, por cuya prosperidad hace votos.

Una comisión de médicos-maestros, visitó al señor Callejo para pedirle se anunciara a oposición las plazas de médicos-escolares.

El ministro de Instrucción ofreció llevar el asunto al próximo Consejo, anunciando la posibilidad de que las oposiciones tengan efectividad en primeros de enero.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.—Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.—Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Desuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cedulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Garantías convenientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIESE EN

La Opinión

DIARIO DE LA TARDE

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras Tintura Ossyris

LA PRODUCTORA
Ossyris
Señoras
Tintura
Ossyris

La sangre vicia a los mayores trastornos

El Depurativo Revengna

¡Solución lodurada arse c!
Cura el Artritis, Gota, Reuma

VENTA EN FARMAS

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

contratación para la compra-venta y de toda clase de fincas, edificios y solares

de Romanones, 12, :-: Tel 13549

Horas: de once a una y de cuatro a seis